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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον ραδιοφωνικό σταθμό «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ 90,1 FM» και τους 

δημοσιογράφους Δημήτρη Τάκη και Χριστίνα Κοραή 
 

Πέμπτη, 15 Μαΐου 2025 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε σήμερα, Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, συνέντευξη στους δημοσιογράφους Δημήτρη 

Τάκη και Χριστίνα Κοραή, στην εκπομπή «Μπρα ντε φερ» του ραδιοφωνικού σταθμού 

«Παραπολιτικά 90,1 FM». 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, ο Υπουργός αναφέρθηκε στην ετοιμότητα του κρατικού 

μηχανισμού ενόψει της φετινής αντιπυρικής περιόδου, τονίζοντας ότι η χώρα είναι καλύτερα 

προετοιμασμένη σε σχέση με την περασμένη χρονιά. Όπως εξήγησε, φέτος επιχειρούν 18.000 

γυναίκες και άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος, εκ των οποίων 15.500 είναι μόνιμοι και 

πενταετούς υποχρέωσης, ενώ 2.500 είναι εποχικοί, οι οποίοι έχουν ήδη αναλάβει υπηρεσία. 

Παράλληλα, έχει ενισχυθεί σημαντικά το εναέριο σύστημα επιτήρησης με 82 drones σε όλη 

την επικράτεια, σε σύγκριση με 45 την προηγούμενη χρονιά, τα οποία λειτουργούν σε 24ωρη 

βάση και διαθέτουν θερμικές κάμερες που εντοπίζουν καπνό πριν εξελιχθεί σε πυρκαγιά, 

δίνοντας άμεσο σήμα στις επίγειες και εναέριες δυνάμεις. 

Ο Υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη προστασίας των περιοχών πρασίνου εντός 

του αστικού ιστού, όπως ο Λυκαβηττός, ο Υμηττός, η Πάρνηθα και το άλσος Συγγρού, 

επισημαίνοντας τη συνεργασία με τους δήμους για την εκτέλεση των καθαρισμών και τη 

συντήρηση αυτών των περιοχών. Υπογράμμισε τη φύλαξή τους, ιδιαίτερα κατά τις ημέρες 
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υψηλής επικινδυνότητας και υπενθύμισε ότι, σε τέτοιες περιπτώσεις, τίθενται σε εφαρμογή 

μέτρα όπως η απαγόρευση πρόσβασης. 

Σχετικά με την υποχρέωση καθαρισμού των οικοπέδων από τους ιδιοκτήτες, ο Υπουργός 

υπενθύμισε ότι η σχετική προθεσμία παρατάθηκε έως τις 15 Ιουνίου λόγω των φετινών 

καιρικών συνθηκών. Υπογράμμισε, ωστόσο, ότι η ευθύνη διατήρησης των οικοπέδων σε καλή 

κατάσταση δεν περιορίζεται σε έναν μόνο καθαρισμό, αλλά αποτελεί διαρκή υποχρέωση καθ’ 

όλη την αντιπυρική περίοδο. Επισήμανε ότι σε περίπτωση ψευδούς δήλωσης καθαρισμού, 

προβλέπονται αυστηρά πρόστιμα, ενώ οι Δήμοι έχουν υποχρέωση να παρέμβουν και να 

επιβάλουν τη σχετική δαπάνη στους ιδιοκτήτες μέσω ΑΑΔΕ. Αναφερόμενος στη συνεργασία 

με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, σημείωσε ότι υπάρχει βελτιωμένη εικόνα σε σχέση με την 

περσινή χρονιά, ενώ προανήγγειλε την κατάθεση νέου θεσμικού πλαισίου για την 

επιβράβευση των δήμων που επιδεικνύουν υψηλό βαθμό συμμόρφωσης. 

Τέλος, αναφορικά με την επίσκεψή του στη Σαντορίνη, ο Υπουργός ανέφερε ότι 

πραγματοποιήθηκε αυτοψία με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Νίκο 

Παπαευσταθίου και τον καθηγητή Ευθύμιο Λέκκα ,  σε σημεία όπου ίσχυαν περιορισμοί λόγω 

προηγούμενης κοινής υπουργικής απόφασης. Όπως δήλωσε, κατόπιν σχετικής εισήγησης των 

επιστημόνων και έπειτα από παρεμβάσεις συντήρησης που πραγματοποιήθηκαν το 

προηγούμενο δίμηνο, αρκετά σημεία έχουν πλέον ανοίξει για το κοινό, επιτρέποντας την 

ομαλή έναρξη της τουριστικής δραστηριότητας στο νησί. 
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